
LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES:

PEDREIRO E 
TRABALHADOR BRAÇAL

CADERNO DE 
PROVA (TARDE)
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10. Boa prova!

Este caderno de prova contém 30 (trinta) questões obje�vas, de 1 a 30 e distribuídas da seguinte forma:

1 a 10 - Língua Portuguesa;
11 a 20 - Raciocínio Lógico e Matemático;
21 a 30 - Conhecimentos Gerais.

Confira se a quan�dade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis.

Para cada uma das questões obje�vas, são apresentadas 4 (quatro) opções de resposta. Apenas 1 (uma) 
resposta responde corretamente à questão.

O tempo disponível para esta prova é de 4 (quatro) horas.

Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados na avaliação.

O candidato somente poderá se re�rar do local da aplicação das provas após 60 (sessenta) minutos de seu início.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este caderno de prova e a folha de respostas.

O candidato somente poderá re�rar-se do local da aplicação levando consigo o caderno de provas a par�r dos 
úl�mos 30 (trinta) minutos para o término da prova.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 10. 

Dengue: quais são os sintomas, 
quando é hora de buscar um hospital 
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O Brasil registrou uma explosão no número de 
casos de dengue nas duas primeiras semanas deste ano, 
com 55.859 casos prováveis da doença e seis mortes 
devido a complicações causadas por ela. 

Esse número é mais do que o dobro do registrado 
no mesmo período de 2023, quando foram contabilizados 
26.801 casos prováveis da doença e 17 óbitos. Os 
números são do Ministério da Saúde. 

Para evitar essa situação, é preciso ficar atento aos 
sintomas e complicações que podem evoluir para a forma 
grave da doença. 

(...) 
Não há um medicamento específico para o 

tratamento da dengue. Recomenda-se muita hidratação, 
com água e soros orais, que podem ser comprados em 
farmácias. Esses soros, além do líquido, repõem sais 
minerais do organismo. 

"Manter o corpo hidratado ajuda a compensar a 
perda de líquidos devido à febre e aos vômitos e ajuda na 
prevenção de complicações mais graves", diz o 
infectologista Silvio Bertini, do Hospital Japonês Santa 
Cruz, de São Paulo. 

Para aliviar os sintomas como dores e febres, pode-
se tomar antitérmicos, como dipirona e paracetamol. Mas 
é importante lembrar que o uso de medicamentos deve 
ser feito com orientação de um médico. 

(...) 
(Simone Machado. BBC NEWS BRASIL. 

https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2024/01/dengue-
quais-sao-os-sintomas-quando-e-hora-de-buscar-um-hospital-e-outras-6-

duvidas-sobre-a-doenca.shtml) 
 
Questão 1 
Com base nas ideias do texto, assinale a afirmativa incorreta. 
(A) A indústria farmacêutica busca um remédio que cure a 

dengue, especificamente. 
(B) Para aliviar a febre, deve-se tomar dipirona e paracetamol. 
(C) Com o verão, a dengue no Brasil teve um aumento de casos. 
(D) O texto alerta para o consumo de medicamentos somente com 

orientação médica. 
 
Questão 2 
Assinale a alternativa em que a palavra não tenha sido acentuada 
pela mesma regra que as demais. 
(A) número (L.1) 
(B) água (L.15) 
(C) líquido (L.16) 
(D) vômitos (L.19) 
 
Questão 3 
No primeiro parágrafo, ao dizer “deste ano”, a referência é a 
(A) 2022. 
(B) 2023. 
(C) 2024. 
(D) 2025. 

Questão 4 
Em “medicamento” (L.13), há 
(A) 10 letras e 10 fonemas. 
(B) 10 letras e 11 fonemas. 
(C) 11 letras e 10 fonemas.  
(D) 11 letras e 11 fonemas. 
 
Questão 5 
Em “Saúde” (L.8), há um exemplo de 
(A) ditongo crescente. 
(B) tritongo. 
(C) ditongo decrescente. 
(D) hiato. 
 
Questão 6 
Não há um medicamento específico para o tratamento da dengue. 
(L.13-14) 
No período acima, o sujeito se classifica como 
(A) simples. 
(B) composto. 
(C) indeterminado. 
(D) inexistente. 
 
Questão 7 
Esse número é mais do que o dobro do registrado no mesmo 
período de 2023, quando foram contabilizados 26.801 casos 
prováveis da doença e 17 óbitos. (L.5-7) 
Quantos numerais há no período acima? 
(A) Dois. 
(B) Três. 
(C) Quatro. 
(D) Cinco. 
 
Questão 8 
Na linha 1, “registrou” está flexionado no tempo verbal 
denominado 
(A) Pretérito Perfeito do Indicativo. 
(B) Presente do Indicativo. 
(C) Pretérito Imperfeito do Indicativo. 
(D) Pretérito mais que Perfeito do Indicativo. 
 
Questão 9 
Manter o corpo hidratado ajuda a compensar a perda de líquidos 
devido à febre e aos vômitos e ajuda na prevenção de complicações 
mais graves... (L.18-20) 
No período acima há  
(A) quatro artigos e cinco preposições. 
(B) cinco artigos e cinco preposições. 
(C) cinco artigos e seis preposições. 
(D) seis artigos e cinco preposições. 
 
Questão 10 
Mas é importante lembrar que o uso de medicamentos deve ser 
feito com orientação de um médico. (L.24-26) 
O termo sublinhado no período acima desempenha função 
sintática de 
(A) sujeito. 
(B) objeto direto. 
(C) objeto indireto. 
(D) agente da passiva. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
Questão 11 
Cristiano, Leandro e Arthur trabalham juntos e sempre usam o 
mesmo meio de transporte, sendo um o ônibus, outro o trem e o 
outro o seu carro, não necessariamente nessa ordem. Eles 
possuem idades diferentes. Sabendo que Cristiano é o mais novo, 
que Arthur vai de carro e que Leandro não é o mais velho nem o 
mais novo e não vai de trem, assinale a alternativa correta.  
(A) Leandro é o mais velho e Cristiano vai de trem.  
(B) Arthur é o mais velho e Leandro vai de ônibus.  
(C) Cristiano vai de ônibus e Arthur é o mais velho.  
(D) Arthur é o mais velho e Leandro não vai de ônibus. 
 
Questão 12 
Em 2022 tivemos a Copa do Mundo de Futebol no Catar. A final 
ocorreu no domingo, dia 18 de dezembro, partida entre França e 
Argentina, em que a Argentina se consagrou campeã. A abertura 
dessa mesma copa ocorreu no dia 20 novembro, com o jogo entre 
Catar e Equador. O jogo de abertura ocorreu em qual dia da 
semana? 
(A) Quinta-feira. 
(B) Sexta-feira. 
(C) Sábado. 
(D) Domingo. 
 
Questão 13 
Uma fábrica de pão de queijo vende seu produto tradicional em 
pacotes de 400g, e cada pão de queijo tem 50g. Um novo gerente 
resolveu criar uma outra opção de pão de queijo em pacote de 
400g. Neste, ele tem 20g cada um, chamando essa nova versão de 
coquetel. 
Quantos pães de queijo vêm a mais no pacote de 400g coquetel 
em comparação ao tradicional? 
(A) 8. 
(B) 12. 
(C) 20. 
(D) 28. 
 
Questão 14 
Ao comprar um carro, Bento se deparou com as seguintes opções: 
Opção 1: Dar R$ 50 000,00 de entrada e depois pagar 10 parcelas 
de R$ 2 500,00. 
Opção 2: Dar R$ 60 000,00 de entrada e depois pagar 10 parcelas 
de R$ 1 800,00. 
Bento escolheu a opção que teve o menor valor total, e com isso, 
economizou 
(A) R$ 4 500,00. 
(B) R$ 4 000,00. 
(C) R$ 3 500,00. 
(D) R$ 3 000,00. 
 

Questão 15 
O Parque Estadual Pedra Azul, localizado na cidade capixaba de 
Domingos Martins, dispõe de 18 funcionários para atender o 
público visitante, sendo que cada um deles pode acompanhar 
grupos de no máximo 10 pessoas. Se uma determinada escola 
municipal pretende levar 174 alunos, para que sejam 
acompanhados pelos 18 funcionários, o menor número de alunos 
que um dos grupos poderá ter é igual a 
(A) 3. 
(B) 4. 
(C) 5. 
(D) 6. 
 
Questão 16 
Leonardo teve o seu salário aumentado este mês de R$ 3000,00 
para R$ 3450,00. O salário de Leonardo teve qual aumento 
percentual este mês? 
(A) 10%. 
(B) 15%. 
(C) 20%. 
(D) 25%. 
 
Questão 17 
Em uma certa academia há 45 alunos, sendo que há 15 mulheres 
a mais que o número de homens. Logo, a razão entre o número de 
homens para o número de mulheres é igual a 

(A) 
1
4
. 

 

(B) 
1
3

. 
 

(C) 
1
2
. 

 

(D) 
3
4

. 
 
Questão 18 
Arthur foi arrumar suas ferramentas nas gavetas do seu armário. 
Ele, colocando 7 ferramentas em cada gaveta do armário, sobram 
3 ferramentas. Se ele colocar 8 ferramentas em cada gaveta, duas 
gavetas ficam somente com 7 ferramentas.  
O total de ferramentas que Arthur possui é igual a 
(A) 35. 
(B) 36. 
(C) 37. 
(D) 38. 
 
Questão 19 
João foi ao mercado e comprou 10 quilos de arroz, 4 quilos de 
feijão e 2 litros de leite. Sabe-se que ele só tem dinheiro em 
espécie no valor de R$ 142,00 e que o quilo do arroz é 6,50, que o 
quilo do feijão é 5,40 e que o litro do leite é 3,80. Após pagar a sua 
compra, quantos reais João ainda terá? 
(A) R$ 37,20. 
(B) R$ 47,80. 
(C) R$ 49,10. 
(D) R$ 50.60. 
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Questão 20 
Uma empresa de festas possui um salão com somente mesas com 
4, 6 e 8 lugares. Sabe-se que há três mesas de 6 lugares e duas de 
8 lugares. A capacidade máxima do salão de convidados sentados 
é igual a 118. Estando o salão com sua capacidade máxima, o 
número de mesas de 4 lugares é igual a 
(A) 19. 
(B) 20. 
(C) 21. 
(D) 22. 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
Questão 21 
Assinale a alternativa em que a personalidade listada não seja 
ligada ao automobilismo. 
(A) Felipe Massa 
(B) Emerson Fittipaldi 
(C) Nelson Piquet 
(D) Alexandre Barros 
 
Questão 22 
A moeda da Rússia se chama 
(A) iene. 
(B) yuan. 
(C) rublo. 
(D) euro. 
 
Questão 23 
Historicamente, o Município de Domingos Martins recebeu um 
grande fluxo de imigrantes 
(A) italianos e alemães. 
(B) italianos e japoneses. 
(C) alemães e japoneses. 
(D) portugueses e franceses. 
 
Questão 24 
O maior produtor de milho no Brasil é 
(A) Minas Gerais. 
(B) Paraná. 
(C) Rio Grande do Sul. 
(D) Mato Grosso. 
 
Questão 25 
O conflito entre a Rússia e a Ucrânia tem raízes  
(A) na anexação da Crimeia pela Rússia. 
(B) no bloqueio do acesso por mar à Rússia. 
(C) religiosas, entre muçulmanos e católicos. 
(D) na tentativa da Ucrânia de invadir o território russo. 
 
Questão 26 
A capital de Roraima é 
(A) Porto Velho. 
(B) Boa Vista. 
(C) Macapá. 
(D) Rio Branco. 
 

Questão 27 
Na corrida espacial, um país ainda não conseguiu pousar na Lua. 
Trata-se de 
(A) Japão. 
(B) Coreia do Sul.  
(C) Índia. 
(D) China. 
 
Questão 28 
Rayssa Leal, um dos destaques nacionais nos últimos anos, 
pertence a qual área? 
(A) Influenciadora Digital. 
(B) Apresentadora de TV. 
(C) Skatista. 
(D) Jogadora de Futebol. 
 
Questão 29 
Uma das alternativas traz um nome que não é Ministro do STF. 
Assinale-a. 
(A) Gilmar Mendes 
(B) Alexandre de Moraes 
(C) Flávio Dino 
(D) Luís Roberto Barroso 
 
Questão 30 
Vocalista dos Secos e Molhados, com seus 82 anos atualmente, 
continua atuando em shows por todo o país, com muito sucesso. 
Trata-se de 
(A) Ney Matogrosso. 
(B) Chico Buarque. 
(C) Tom Zé. 
(D) Pepeu Gomes. 
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